



大会

安全理事会

第六十七届会议

第六十八年

议程项目 34、39、67 和 83

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其对国际
和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土的局势

消除种族主义、种族歧视、仇外心理和相关
不容忍行为

国内和国际的法治

2013 年 9 月 11 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨提请你注意亚美尼亚常驻代表 2013 年 8 月 15 日和 30 日的信 (A/67/964-S/2013/496 和 A/67/974-S/2013/519)，其中附有以亚美尼亚称之为“纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国”的非法分离主义实体名义发表的声明。

国际社会一直承认，阿塞拜疆共和国达赫利戈卡拉巴赫(纳戈尔诺-卡拉巴赫)地区和周围 7 个区处在亚美尼亚军事占领之下。亚美尼亚使用武力占领了阿塞拜疆领土并在被占领土上建立了傀儡分离主义实体。该实体根本没有得到承认，而是处在亚美尼亚的指挥和控制之下，完全是侵略、种族歧视和族裔清洗的产物。国际上一再以最明确的方式申明了分离主义实体及其结构的非法性。

安全理事会针对非法使用武力侵犯阿塞拜疆和占领阿塞拜疆领土行为通过的第 822(1993)号、第 853(1993)号、第 874(1993)号和第 884(1993)号决议重申了阿塞拜疆的主权和领土完整，以及不允许使用武力夺取领土。安理会进一步指出，赫利戈-卡拉巴赫是阿塞拜疆的一部分，要求立即、全部和无条件地从所有被占领的阿塞拜疆领土撤出占领部队。其他国际组织就冲突问题通过的许多文件措辞也大致如此。



欧洲人权法院得出结论认为，“没有任何国家或国际组织承认该实体是一个符合国际法的国家”，并认为，“在这种背景下，所引用的法律不能视为具有法律效力”（Elkhan Chiragov 和他人诉亚美尼亚，欧洲人权法院，2011 年 12 月 14 日的裁定，第 13216/05 号申诉书，第 102 段）。

正如人们看到的那样，亚美尼亚不负责任地企图推展非法分离主义实体的行为显然违背了国际社会对阿塞拜疆的主权和领土完整的一致立场。在这一背景下，埃里温不遗余力地误导国际社会的做法清楚表明，亚美尼亚共和国不愿意遵守该国按照《联合国宪章》和公认的国际法准则和原则应承担的义务，也不愿意建设性地参与通过谈判解决冲突的持续努力。

毫无疑问，亚美尼亚的吞并要求是没有根据的，也是绝对不可能得逞的。达赫利戈卡拉巴赫地区是阿塞拜疆不可剥夺的一部分，亚美尼亚武装部队必须无条件地全部从该地区和阿塞拜疆其他被占领土撤出，被迫流离失所者必须行使其不可剥夺的回返权，亚美尼亚和阿塞拜疆必须在互相尊重主权和领土完整的基础上建立关系，除此之外，别无他途。

请将本函作为大会议程项目 34、39、67 和 83 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿格申·梅赫迪耶夫(签名)
